

欢迎投稿:qlwbzd@163.com

错了就改

●3月9日A16版《畅销书迈入“40元”时代》第一段:“50万字的《海军司令刘清华》定价58元”,“刘清华”应为“刘华清”。

●3月13日A20版《女警临产仍坚守岗位 独自就医大出血死亡》第三栏“他和我说不舒服”,句中第一个“他”应为“她”。

●3月13日A22版《悬疑警匪片翻出新花样》最后一段:“一场展示人性‘至毒至毒’的暗战愈演愈烈”,根据文意“至毒至毒”应为“至善至毒”。

●3月14日B1版《人生如茶》第二段:“因之,看到魏敬群先生撰写的《1929年,孙中山奉安灵柩过山东》一文,格外感慨”,句中“灵柩”应为“灵柩”。

●3月15日A11版《三大自招联盟周六同步开考》文中多处“卓约”应为“卓越”。

●3月16日A13版《央视主持人掀“离职潮”》第二部分第一段:“这样一种待下去退休、养老,很可怕”,“一种”应为“一直”。

●3月18日B3版《信息公开倒逼其他改革》部分第二段:“2003年央视《面对面》节目采访钟南山,主持人王志突然问他”,“持人”应为“主持人”。(感谢读者段莉、侯升明、周而复始、周广清、朱永胜、崔常山、张德刚的批评指正)

你说我说▶▶

潘京华:3月11日A15版《“两高”报告同提食品安全》最后一段:“检察机关和监察人员没有树立正确的执法理念”,“监察人员”应为“检察人员”。

编辑者说:原文中接下来的话就是“有的检察人员滥用职权,越权办案”。检察院的职务称谓分别是检察长、检察官、检察员等,所以,这里用“检察人员”正确。

张德刚:3月12日A5版政协领导人帕巴拉·格列朗杰简历:1942—1942年被认定为西藏昌都强巴林寺第十一世帕巴拉呼图克图。其中后面的1942年是否可以去掉?

编辑者说:相同的情况,例如杜青林简历“1988—1988年吉林省委副书记、政法委书记、组织部部长”;令计划简历“2007—2007年中央办公厅主任、中央机构编制委员会副主任”。它表示某一职务的起止时间在一年内,去掉后面的时间不可以。

刘学英:3月11日A15版《去年查处高官职务犯罪人数超前4年总和》,文中说:“2012年,查处的厅局级职务犯罪是950人,省部级以上30人,超过此前4年人数总和。此前4年,厅局级、省部级职务犯罪每年的平均人数仅为192.75人和6.25人”有语病,“950人”、“30人”并不是2012年一年查处的人数,而是2008年—2012年五年查处的人数总和。把五年的总数算作一年,自然会得出“去年查处高官职务犯罪人数超前4年总和”的错误结论。

编辑者说:查询《2013年最高人民检察院工作报告》得知,“950人”和“30人”的确是“五年来”查处的总人数而不是2012年一年的人数,原文数字计算错误。

李玉凤:3月15日A19版《谁来收了那些造谣的妖孽》,用“孙悟空式”的语言,从孙悟空的扮演者六小龄童“被去世”说起,指出妖言惑众、造谣生事已成娱乐圈的一大顽疾,标题诙谐幽默

却暗含严肃的话题,“3·15”了,娱乐圈也该打打假,只是,谁能扛起这杆打假的大旗呢?

编辑者说:标题是好标题,发表时间也恰到好处,但是窃以为,“娱乐圈”如果没有娱乐,也大概没有什么新闻了。看看那些并不造谣惑众的所谓娱乐新闻,无论中国外国,大都是明星们搔首弄姿拉屎放屁的东西。当然,超越法律界限又被当事人较真,该打该罚,那都是咎由自取。

晚报读者:3月15日B3版《错了就改》第一段关于“四至不清等问题”的解释属误判,“四至”不能改为“甚至”。“四至”指东、西、南、北四个方向的“四邻”,例如“东至河涯,西至××,北至××,南至××”,用于宅基地或承包地的毗邻关系。

编辑者说:四至,旧指田地、住宅等四周的界限,一般有一定的标志并得到百姓认可。所以有“四至分明,永泰无穷”的说法。本报原文指中国已有承包地确

读者评报▶▶

产量太惊人

3月15日A15版《爱心女医生捐母乳哺育“福娃”》第一段说:“三大箱用100ml玻璃瓶装装的母乳,共计200瓶,这些都是正值哺乳期的她(林女士)用两个月时间攒下。”2个月攒下200瓶母乳,平均每天存3瓶多,将近300毫升。林女士每天除了喂孩子,还能攒下这么多母乳,估计积攒的时间不止2个月。

读者 吴敏
因为单位离家远,林女士无法给孩子按时喂奶,因此从刚刚哺乳就开始储存。作为医生,她知道奶量越刺激越多,加上自己本身奶量足,每次给孩子喝完再用手挤存,用瓶封装。在林女士产假快结束的时候,家里决定在医院附近租房,利用工作空当直接给孩子喂奶。至此,以前存的奶都“闲置”了。现场所见,真实无误。
记者 周锦江

到底持没持平?

3月15日A11版《药品零差价,患者负担减6%》,文中说取消以药养医后,即墨四家医院总账收入持平,但在最后一段,又说即墨市人民医院有94.3万元的缺口,即墨市中医医院有近15万元的缺口,两家医院合起来就有100多万元的缺口。医院收入与过去是否持平?前后不一,难免疑惑。

读者 文芳
医院目前的亏空,是以药品取消15%的加成为基数,再用政府补贴、服务价格上涨带来的增收减去损失的药费。医院药品销售有个潜规则,就是药品的加成不仅仅是15%,经常在20%以上甚至达到30%,也就是说,政府砍掉医院15%的药品加成,医院卖药还是能挣钱的。医院自己算的账往往避重就轻,医改后收入还能持平。
记者 杨林

下乡挖野菜

春暖花开,杨柳吐绿,野菜飘香。每到周末,在济南南部山区,漫山遍野都是春游“讨”野菜的城里人。

摄影 马洪利



我看江南Style

作者:乔伊·斯万 翻译:孙开元

说句实话,当初编辑让我写一篇关于“K-Pop”的文章时,我还以为她让我写的是新式早餐呢!

“到处都能看见”,编辑的声音里好像带着一丝恐慌,“大街上、火车上、公园里、车站里,到处都有,躲都躲不开。”

我上网搜索了一下,才知道编辑的其实是一种韩国的流行音乐,我真是落伍了——这种音乐在全世界少年和青年群体中成了流行的亚文化,尤其是在编辑提到的那些地方。

“疯狂”这个词对我来说,就是舞台上那种很酷的表情、花里胡哨的服装、和台下上千粉丝穿着同样的衣服歇斯底里地尖叫。“K-Pop”在不久之前还只是多见于韩国的一种文化现象,如今随着韩国流行音乐的领军人物“鸟叔”朴载相登上世界舞台,而在全球流行开来。最近几个月,《江南Style》的MV在网站上成了点击量最高的节目,据说已经超过了12亿次。

你可别跟我说你没听说过《江南Style》,即便是生活在一个没有互联网的地方,你肯定也会在某个街角看到一个充满活力的人在唱这首歌,并且学跳里面的骑马舞。

在《江南Style》MV的画面上,是鸟叔的冷面、太阳镜、韩国中年男人的典型装扮,他模拟着骑马的动作,唱的是简单却让我难以听懂韩语歌词。一些人担心这种韩国音乐会在全世界泛滥成灾,虽然我对此了解不多,但我觉得它对我们并没有什么坏处,对于西方国家那些看惯了枪击案的年

轻人来说可能还有好处。

当然,单就音乐风格而言,《江南Style》不属于纯正的韩国音乐,更像是一位音乐鬼才无法遏制的激情发挥。鸟叔最初可能只是想引入一些说唱乐的风格,而现在的成功则使他成了韩国流行音乐的传播使者。

就视频里的舞蹈动作而言,我觉得,好像是综合吸收了成龙、本尼·希尔和大卫·布兰特在影片《办公室》里的一些动作。《江南Style》在网络上一炮走红,肯定让鸟叔很高兴,但我想这恐怕不是他拍摄这个MV的初衷——这是不是很幽默?我是说,有多少真正的说唱乐歌手也在拿着他们精心创作的作品,想要获得成功,却只能在后面排着长队苦等?

无论怎么说,能在美国视频网站YouTube上获得十多亿的点击量,都是令人咋舌的。具有讽刺意味的是,今年年初,一位韩国歌手在日本进行巡回演出时,为了招揽观众,不得不在广告牌上用日语写道:“我在韩国是知名歌手,在韩国可以让观众疯狂,而在此时此地,在下面是初来乍到,请多关照。”

所有这些都说明一个重要的问题,那就是互联网对于国际文化正在产生着越来越大的影响。仅仅在六年前,YouTube网站上点击量最高的视频还是喜剧演员加迪森·莱普利的《舞蹈进化》,有5600万的点击量。到了2008年9月,这个纪录就被艾薇儿·拉维尼的一曲《女朋友》打破了。2010年1月,搞笑视频《查理又咬了我手指头》以1.48亿的点击量夺冠。2011年1月,贾斯汀·

比伯以一曲《宝贝》技压群芳,获得了超过4亿的点击量。

有细心人发现,在YouTube上从刚上传到跃居第一,《江南Style》比贾斯汀·比伯的MV所用时间快了11倍,这也许能说明网络对于娱乐节目的传播不但在范围上越来越广,在速度上也越来越快。

隐藏在这后面的,是网络上的大有“钱”途。美国媒体不久前估计,2012年,《江南Style》为鸟叔从网站广告、电视广告和音乐下载中至少挣了800多万美元,其中100万美元是从他的33000个模仿者那里挣到的。

传播速度飞快的网络总是让人欢喜让人忧,模仿者也可能被后人模仿,并且从中获利。转眼间《江南Style》似乎就已风光不再,步其后尘者又当如何?(原作者为美国专栏作家)



“软”销售

作者:包·可华 翻译:费方利

当前美国零售业出现的一个问题是,很难发掘出优秀的销售员。很多刚走出大学校门的年轻人关心的是顾客的购买动机,而非简单成交。他们还有一个倾向就是过于真诚——这简直是对零售业的严重摧毁。

我有一个朋友开了家服装店,她跟我聊起招一名心理学专业的年轻女孩来做店员带来的麻烦。以下是事情的大概内容。

一位顾客走进商店,那位店员(咱们就叫她布兰普顿小姐吧)问是否需要什么帮助。

“我想挑件秋装。”女士说。

“你的价格范围是?”布兰普顿小姐问。

“价格不成问题。”女士回答。

“喔,那我问你,你买这件衣服是因为需要还是因为你刚和先生吵完架,只是想猛花钱来撒气?”

“你说什么?”女士问道。

“也许你怀疑他另有新欢,所以你觉得这是报复他的唯一办法。”

“我真不知道你在说什么!”顾客气愤地嚷道。

“人在愤怒时的冲动消费,是代价最大的一种敌对方式,我给你的建议是:给自己几天时间好好想想,设法化解你们的分歧。要知道,花钱购买新衣并不能挽救你们的婚姻。”

“非常谢谢。”顾客冷冷地说了句就离开了。

“虽说她现在对我很生气,”布兰普顿小姐告诉店主,“但是要不了一个星期,她一定会感激我说服了她。”

我的店主朋友决定不要计较这件事,可那天下午店里又来了一位顾客,布兰普顿小姐还是问是

否需要帮助。那位女士说:“我想找一件很激动人心的那种衣服。我要去肯尼迪中心,我想到时候让全场为我倾倒。”

布兰普顿小姐说:“我们这儿有几件很漂亮的晚礼服,适合缺乏安全感的人。”

“缺乏安全感的人?”

“哦,是的。难道你不知道买新衣服是女人对安全感丧失的最主要补偿方式吗?”

“我没有缺乏安全感。”那位女士生气地说。

“那你为什么想要在肯尼迪中心让其他人都黯然失色呢?与其亮出华丽的衣服,何不展示真实的自己?你是一个很有魅力的人,而你的内在美却被你隐藏起来了。我可以给你介绍一款吸引你注意力的礼服,但是穿上这件衣服,你就分辨不出究竟是你迷倒众生,还是你的衣服让人瞩目。”

这次,店主决定插句话。

“布兰普顿小姐,如果这位女士需要晚礼服,你就领她看我们的晚礼服。”

“不。”顾客说,“你的店员说得没错。为什么要花500美元去博取不相干的人的赞美呢?谢谢你的好心建议,小姐。你说得没错,我这些年一直缺乏安全感,自己却不觉得。”说完她就走了。

一个小时后,一名大学生进来了,她要买条迷你裙。布兰普顿小姐在跟她讲了半个小时的妇女解放运动后,告诉她,“你买迷你裙的唯一目的就是要成为一个别人眼里的性感尤物。”

那天晚上,店主在橱窗上贴了一张启事:急聘店员——谢绝心理学专业。

译文

编辑:
李皓冰

邮箱:
2009fany@163.com